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О ФОНДЕ КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

О проведении разъяснительной 

работы с населением по вопросу 

внесения платы за выполнение

 капитального ремонта многоквартирных домов

Уважаемые собственники жилых помещений в многоквартирных домах!

   Статьей 169 ЖК РФ установлено, что собственники жилых помещений в многоквартирномдоме обязаны уплачивать ежемесячные взносы на капитальный ремонт в порядке, установленном Жилищным Кодексом Российской Федерации.

   В соответствии с пунктом 1 ст 170 ЖК РФ взносы на капитальный ремонт, уплаченные собственниками помещений в многоквартирном доме, проценты, уплаченные собственниками таких помещений в связи с ненадлежащим исполнением ими обязанности по уплате взносов на капитальный ремонт, проценты, начисленные за использование денежными средствами, находящимися на специальном счете, образуют фонд капитального ремонта.

   Взносы на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме подлежат уплате ежемесячно по правилам ст.169 ЖК РФ, в размере, установленном в соответствии с ч.8.1 ст.156 ЖК РФ, или, если соответствующее рещение принято общим собранием собственников помещений в многоквартирном доме, в большем размере.

    Собственники помещений в многоквартирном доме, несвоевременно и (или) не полностью уплатившие взносы на капитальный ремонт, обязаны уплатить в фонд капитального ремонта пени в размере одной трехсотой ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации, действующей на день фактической оплаты, от не выплаченной в срок суммы за каждый день просрочки начиная со следующего дня наступленияустановленного срока оплаты по деньфактической оплаты. Уплата указанных пеней осуществляется в порядке, установленном для уплаты взносов на капитальный ремонт.
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